
 

Capt Estimação intervalar
Porquê estimação intervalar
Uma estimativa pontual de um parâmetro não
contém informação sobre a sua precisão
Vamos construir estimativas na forma de intervalos
e determinar a confiança do intervalo conter

o real valor do parâmetro
Em geral o intervalo é da forma Ô E A
em que E o é uma medida da precisão da
estimativa Ô do parâmetro 0

Queintervalos

Def Seja Xp Xu uma a a de uma pop
com função de prob f x o com Oe

Sejam T Tr Xi Xu e Tata Xi a duas

estatísticas t 9 Ta Ta Um
intervalo aleatório de confiança 1 x para Q
é um intervalo Tata tal que

P Ta Gata 1 2 O dejo I
Dada uma amostra particular sei sem a

concretização do IAC para 0 com grau de

confiança 8 100 é denominado por
intervalo de confiança a 6 100 para o



e é dado por t Te sei sem ta Tate pen

Como obter intervalos de confiança

Def Uma variável fulcral ou pivô é uma

função da a a Xi X e do parâmetro 0
com distribuição deprob independente de 0

Método da variável fulcral
Z e Z Xi in e variável fulcral
Fixa se o grau de confiança 8 1 x e obtêm se

números ca e da t 9 placzada 8 1 9

Normalmente escolhem se ca e da t.es
P Zeca E PLZ da

Resolve se a desigualdade exezada em

ordem a 0 de modo a obter
P Cac Zada P Tac octa 8 1 a

i e um IAC a 8 par 0 Tr Tr

Dada uma amostra particular sei sem

ta ta é o IC achou para 0

fração PIT costa O significa o seguinte
sendo N deobservações repetidas de Xi X

e KIN de intervalos tuta que contêm o



então lição o

No entanto J Pft costa
t deltita

O C C

Variáveis aleatórias fulcrais que vamos considerar

IC para µ de uma normal 62 conhecida

Â X Z FÊ NIO 1

IC para µ de uma normal T desconhecida

À T T If n ta

ta distribuição t Student com n i graus de
liberdade

I C para T de uma normal µ
desconhecido

F 5 Q hj n XI

XI distribuição qui quadrado com n 1

graus de liberdade

IC aproximado para uma probabilidade de
sucesso proporção populacional

Xu Ber p Y sucessos na amostra



F E E

pff Nah

IC para µ de uma normal 62 conhecida

Xu NIM F E x µ desconhecido

X 52 conhecida

Xi Xu a a µ T estimadorpontual deu
Z NO 1 independente de µ

depende apenas de µ e da a a

Z é uma v a fulcral
Dado 8 1 x Jet xau e tirando partido da

simetria da numal

Ífdeterminamos a o

tal que

Pfaçzsa 8 Fla 1 E
a F

Com este valor de a temos então que

Pf as F a o Pfafei ref o

P E ME EEE T

P me fã af Trf1 o



Ou seja IAC µ X af Tff e

Icanou M fã af Itaf

Exemplo1 X NIM 1 amostra com neto e valores

observados 8.7 9.1 10.0 11.9 11.7 8.9 10.4 11.2 102,89
a Determina um IC a 95 par µ t

8 0.95 a Ipmf floats FIÊ
IACas µ T 1.9 It if f 062,706
Como se 10.1 temos que

ICas µ 10.1 0.62 10.1 0.62719.48 10.72

b Determine a menor dimensão n de uma amostra

que permite garantir com 95 de confiança que
X µ E 0.25

IEaogy.tn fã af ãtaffes réu af
af 10.25 Fiz afz jf 7.84

na 61.47

INGI



Exemplo 2 Xi X a a de Xu NCM 16

se IAGIM I TE qual é o nível
de confiança 8 deste intervalo

af Ir e 4 Ia a 3

OI Ita 3 f fb éão
8 2 0.998650 1 0.99734


